HỘI LIÊN HIỆP PHỤ NỮ VỚI CUỘC VẬN ĐỘNG XÂY DỰNG GIA ĐÌNH NĂM KHÔNG BA SẠCH GÓP PHẦN HOÀN THÀNH CÁC TIÊU CHÍ NÔNG THÔN MỚI 
(Tham luận của Hội LHPN huyện Hải Hậu, tỉnh Nam Định)
Kính thưa Đoàn chủ tịch!

Kính thưa các vị  đại biểu, khách quý!
Kính thưa Đại hộị!
Hôm nay, tôi rất phấn khởi và xúc động được đại diện Hội LHPN huyện Hải Hậu tham dự Đại hội thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ III của Hội LHPN Việt Nam. Trong không khí trang trọng của Đại hội, được sự nhất trí của Đoàn chủ tịch, cho phép tôi được thay mặt chị em phụ nữ huyện Hải Hậu xin trân trọng gửi đến các đồng chí lãnh đạo, các vị đại biểu khách quý và toàn thể đại biểu tham dự Đại hội sức khỏe, hạnh phúc. Chúc Đại hội thành công tốt đẹp.

Kính thưa Đại hội!
Hải Hậu là huyện đồng bằng ven biển phía Nam tỉnh Nam Định, có 32 xã và 3 thị trấn, dân số gần 30 vạn người, 40% đồng bào theo đạo thiên chúa. Huyện đã 3 lần được Đảng và Nhà nước phong tặng danh hiệu Anh hùng; từ năm 1978 đến nay, liên tục 36 năm liền là điển hình Văn hóa Thông tin cấp huyện của cả nước. 
Đặc biệt, vừa qua,Thủ tướng Chính phủ vừa quyết định công nhận huyện Hải Hậu đạt chuẩn nông thôn mới năm 2015. Trong thành công chung đó, có phần đóng góp không nhỏ của Hội LHPN, đặc biệt là những tác động từ cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch”.
 
Bước vào triển khai xây dựng nông thôn mới, Hải Hậu gặp không ít khó khăn, thách thức: là huyện thuần nông với gần 80% lao động nông nghiệp, cơ sở hạ tầng còn nhiều khó khăn. Thu nhập bình quân còn thấp (năm 2010 bình quân 11,5 triệu đồng/người). Toàn huyện mới đạt 10/19 tiêu chí, khó khăn nhất là các tiêu chí số 2 (giao thông), số 3 (thuỷ lợi- kiên cố hoá), số 10 (thu nhập), số 11 (hộ nghèo), số 12 (cơ cấu lao động). 
Những khó khăn trên đòi hỏi cần phải huy động sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị để thúc đẩy mạnh mẽ phong trào thi đua "Toàn dân chung sức xây dựng NTM". Đồng thời thực hiện có hiệu quả phương châm mà Đảng bộ huyện đề ra đó là “Lấy xóm, cụm dân cư, hộ gia đình làm hạt nhân và nòng cốt để xây dựng NTM. Trong đó, có sự phân định rõ trách nhiệm của từng cấp là: xã lo đầu tư xây dựng, nâng cấp mở rộng các đường trục xã, liên xã, đường giao thông nội đồng, trường học, trạm xá và công trình phúc lợi khác. Xóm lo huy động nguồn đóng góp của nhân dân để làm đường trục xóm, hệ thống rãnh thoát nước trong khu dân cư. Cụm dân cư lo làm đường liên thôn ở khu dân cư. Hộ gia đình lo chỉnh trang các công trình vệ sinh, nước sạch, khuôn viên nhà ở, sân, ngõ, ao, vườn và có thêm một nghề”. Phân công nhiệm vụ cụ thể, gắn trách nhiệm cho từng tập thể, cá nhân trong lãnh đạo, chỉ đạo, nêu cao vai trò tiền phong, gương mẫu của người cán bộ đảng viên trong hưởng ứng các hoạt động xây dựng nông thôn mới để từ đó vận động các tầng lớp nhân dân cùng tham gia.
Kính thưa Đại hội!

Đặc biệt, trong những năm qua, cùng với việc triển khai các hoạt động trọng tâm, Hội LHPN huyện Hải Hậu tập trung phát động sâu rộng “Phong trào PN Hải Hậu chung sức xây dựng NTM” gắn với triển khai các tiêu chí cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch” và các nhiệm vụ chính trị của địa phương tới đông đảo cán bộ, HVPN toàn huyện. Những đóng góp chính của các cấp Hội chủ yếu tập trung vào 3 hoạt động trọng tâm sau đây:
Thứ nhất là ký cam kết với Huyện ủy đảm nhận tuyến đường, cánh đồng, dòng sông không rác thải, xây dựng môi trường xanh, sạch, đẹp và họp bàn với Hội PN 35 xã/thị trấn và Trong quá trình tuyên truyền, tổ chức triển khai thực hiện nhiệm vụ này chúng tôi đã gặp một số khó khăn như: Cấp ủy một số xã/thị trấn chưa thực sự quan tâm đến công tác VSMT, cho rằng việc thu gom rác thải là chưa cần thiết; Một số hội viên vẫn còn có thói quen vứt rác xuống sông, xuống biển; Lượng rác thải ngày càng nhiều lên và chưa có ý thức phân loại rác thải ngay tại gia đình; Chị em còn gặp nhiều khó khăn, vất vả trong việc khơi thông dòng chảy ở những đoạn sông dày đặc bèo và rác…
Để giải quyết những khó khăn trên, Hội PN huyện chúng tôi đã xác định công việc quan trọng cần làm trước là thông qua các kỳ sinh hoạt chi hội, sinh hoạt các CLB, tập trung tuyên truyền để thay đổi ý thức của hội viên và biểu dương những tập thể, cá nhân tiêu biểu. Cùng với đó chúng tôi tập trung triển khai những việc làm cụ thể như: Mỗi xã chọn và xây dựng một mô hình điểm về Chi hội thu gom rác thải; chi hội gắn biển trên các tuyến đường, dòng sông, cánh đồng không rác thải; chọn một ngày trong tháng để tổng vệ sinh môi trường. Để giúp chị em đỡ khó khăn, vất vả trong việc thu gom rác thải, chúng tôi đã mạnh dạn tham mưu với cấp ủy chính quyền xã, hỗ trợ tạo điều kiện trang phục bảo hộ lao động, xe cơ giới, thuyền mủng và dụng cụ vớt bèo rác. Đến nay đã có 335 chi hội gắn biển tuyến đường Phụ nữ tự quản xanh - sạch - đẹp, dòng sông, cánh đồng không rác thải; 100% Chi hội tổ chức cho hội viên phụ nữ tham gia “Ngày Thứ 7 xanh” hàng tháng, tổng vệ sinh môi trường, quét dọn đường dong, ngõ xóm; có 251 Chi hội trồng cây dứa tím, chuỗi ngọc, hoa láng, cúc gấm, hoa mười giờ, tóc tiên...ven các đường liên thôn, ngõ, nhà văn hóa xóm,  trụ sở Ủy ban nhân dân xã; 370 Chi hội đảm nhận việc thu gom rác thải gây Quỹ hội. Tiêu biểu như: chi hội PN Hải Sơn (xã Hải Sơn) đảm nhận việc thu gom bèo rác, bổ sung quỹ hội trong 1 năm là 40.166.000đ. Hay hội viên PN xã Hải Đường đã coi việc thu gom rác thải trở thành nề nếp, tạo được ý thức cho chị em tự giác hàng ngày thu gom rác thải tại đoạn đường, dòng sông thuộc địa phận gia đình mình đang sinh sống.
Thứ hai là Hội đã thành công trong vận động mua thẻ BHYT. 

Một trong các chỉ tiêu khó của Nông thôn mới là phải đạt tỷ lệ trên 70% người dân tham gia BHYT. Ban đầu việc tuyên truyền, vận động còn gặp nhiều khó khăn. Phần lớn hội viên vẫn còn cho rằng mình đang khoẻ mạnh thì việc mua thẻ BHYT là lãng phí và không cần thiết; thẻ BHYT chỉ có tác dụng trong 1 năm là quá ít thời gian; Cấp ủy, chính quyền một số xã, TT chưa tin vào khả năng của Hội PN và cho rằng đây là việc của cán bộ thương binh xã hội; các cơ quan liên quan nhận và chuyển tiền như Kho bạc, Tài chính còn e ngại, cho rằng chức năng của Hội chỉ là tuyên truyền. Dù gặp nhiều khó khăn nhưng cán bộ Hội đã không quản ngại xuống từng gia đình để giải thích, đưa ra những minh chứng cụ thể để chị em hiểu, so sánh và tự nguyện tham gia.
Để tạo điều kiện tốt nhất giúp các cấp hội làm thẻ một cách nhanh chóng, thuận tiện. Hội PN huyện đã đứng ra nhận làm đại lý, giúp chị em làm các thủ tục, viết tờ khai, nhận tiền và chuyển tiền sang Bảo hiểm xã hội huyện ngay trong ngày, khi thẻ làm qua cán bộ thương binh xã hội thì thời gian rất lâu nhưng khi làm qua Hội PN thì chỉ sau 2 ngày là có Thẻ. Ngoài ra, Hội còn hỗ trợ hội viên nghèo mua thẻ bằng nguồn tiền Quỹ vì phụ nữ nghèo. Ngay từ đầu năm 2014, Hội LHPN huyện đã phát động đến toàn thể CB, HVPN trong toàn huyện tích cực tham gia xây dựng Quỹ vì phụ nữ nghèo, tổng tiền quỹ thu được là 275.423.000đ. Trên cơ sở ngân sách huyện hỗ trợ mỗi thẻ là 121.000đ, Ban Thường vụ đã họp bàn và thống nhất sử dụng toàn bộ số tiền quỹ phụ nữ nghèo thu được cộng với số tiền phí hoa hồng mà Hội PN huyện được hưởng 21.000đ/thẻ sẽ hỗ trợ lại cho hội viên mua thẻ BHYT từ 50.000đ đến 100.000đ/người. Với những cố gắng nỗ lực của các cấp hội, chỉ trong thời gian 3 tháng, Hội PN huyện đã tuyên truyền vận động người dân mua 9.088 thẻ BHYT.
Thứ ba là hỗ trợ để phụ nữ đạt tiêu chí “không đói nghèo”, góp phần hoàn thành tiêu chí số 10 (thu nhập), số 11 (hộ nghèo). Để thực hiện tiêu chí này, trong thời gian qua Hội LHPN huyện đã chủ động khai thác các nguồn lực để tổ chức nhiều hội thi, tập huấn nâng cao kiến thức, hỗ trợ sinh kế, tổ chức cho chị em đi tham quan mô hình nuôi giun quế ở Phú Thọ, mô hình trồng rau sạch ở Hà Nam. Chúng tôi đã tìm hiểu và quyết định chọn mô hình chăn nuôi trồng trọt khép kín không chất thải, hay gọi còn  gọi là mô hình nuôi giun quế. Ban đầu chị em cơ sở rất băn khoăn nghi ngại vì trong huyện cũng có một vài hộ nuôi tự phát bị thất bại. Hội PN huyện đã quyết định cho 5 gia đình tiên phong, vay vốn từ 15 đến 20 triệu/hộ và hỗ trợ về kỹ thuật nuôi để làm trước và rút kinh nghiệm. Mô hình đã tận dụng được tất cả các loại chất thải như: phân gia súc, gia cầm và rác thải hữu cơ để làm nguồn thức ăn chính cho giun. Ngoài ra Mùn giun giàu chất dinh dưỡng, làm cho đất tơi xốp rất tốt cho cây trồng, rau màu, giúp hạn chế sử dụng phân bón hóa học và các loại hoá chất độc hại. Mô hình đã được cán bộ, hội viên phụ nữ đã rất phấn khởi, hào hứng tham gia, tiêu biểu như Trang trại gia đình chị Nguyễn Thị Nguyệt (xã Hải Phú), chị Đoàn Thị Gấm (xã Hải Sơn) đã được đón hàng trăm lượt chị em đến tham quan, học hỏi. Hiện nay Hội Phụ nữ đã có 3 tổ nhóm nuôi giun với trên 80 thành viên, có quy chế hoạt động và tổ chức sinh hoạt, hàng tháng góp quỹ xã hội và đóng quỹ cổ phần để hỗ trợ thành viên trong nhóm. Thực phẩm, rau màu từ mô hình nuôi giun quế là thực phẩm an toàn, chất lượng. 

Kính thưa quý vị đại biểu! 
Thưa Đại hội!
Có thể nói, để đạt được những kết quả trên là nhờ có sự chỉ đạo sát sao của Đảng ủy, chính quyền địa phương và những đóng góp không nhỏ của Hội LHPN huyện. Từ những việc làm hết sức cụ thể, thiết thực, cán bộ hội viên PN luôn gương mẫu đi đầu, tích cực tham gia, làm cho bộ mặt nông thôn không ngừng đổi mới, khang trang, sạch đẹp, kinh tế hộ phát triển, đời sống vật chất tinh thần của nhân dân được nâng lên, góp phần cùng Đảng bộ và nhân dân xây dựng huyện Hải Hậu ngày càng giàu mạnh.
Cuối cùng kính chúc các quý vị đại biểu cùng toàn thể đại biểu tham dự Đại hội mạnh khoẻ, hạnh phúc

 Chúc Đại hội thành công tốt đẹp!
Trân trọng cảm ơn!
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