HỘI NGHỊ THƯỢNG ĐỈNH ISTANBUL LẦN THỨ 3 NĂM 2016 
"XEM XÉT LẠI VẤN ĐỀ BÌNH ĐẲNG GIỚI VÀ CÁC XÃ HỘI HÒA BÌNH”  
TUYÊN BỐ CHÍNH THỨC
Hội nghị thượng đỉnh Istanbul lần thứ 3, được tổ chức tại Băng Cốc trong 2 ngày, 7-8/5/2016, quy tụ các tổ chức xã hội dân sự (CSO) và các tổ chức quốc tế với 300 đại biểu đến từ 33 quốc gia, trong đó có 12 nghị sĩ. Hội nghị do Quỹ Nhà báo và Nhà văn (JWF), một CSO được cấp Quy chế tư vấn tại Uỷ ban Kinh tế Xã hội Liên hợp quốc (UN ECOSOC) tổ chức. Các đối tác chính của Hội nghị thượng đỉnh là Liên minh châu Phi, Viện Achievement Thái Lan (TAI), và Viện Phát triển Trẻ em và Gia đình Quốc gia, Đại học Mahidol. Ngoài ra, Hội nghị còn có sự tham dự của 44 tổ chức bảo trợ từ 33 quốc gia. 

Hội nghị nhấn mạnh tầm quan trọng của việc cân nhắc lại vấn đề bình đẳng giới và trao quyền cho phụ nữ trong bối cảnh phát triển bền vững, đặc biệt là sự thúc đẩy các xã hội hòa bình và có sự tham gia của mọi tầng lớp.

Theo đó, Hội nghị thượng đỉnh đã:

Nêu rằng "việc duy trì hòa bình” như được nêu trong Nghị quyết Hội đồng Bảo an và Đại hội đồng LHQ tháng 4 năm 2016 cũng như trong Chương trình nghị sự phát triển bền vững 2030 tạo ra khuôn khổ quan trọng để cân nhắc lại vấn đề bình đẳng giới trong việc thúc đẩy các xã hội hòa bình;

Công nhận rằng Chương trình nghị sự Phụ nữ, Hòa bình và An ninh đã có những bước tiến quan trọng, có chuẩn mựcvà việc thực hiện các chuẩn mực này cần có  cách tiếp cận đa chiều, thống nhất và đảm bảo sự tham gia của mọi đối tượng hơn;

Công nhận rằng, mặc dù đặc trưng giới có thể là một yếu tố thống nhất, nhưng vẫn có sự khác biệt và căng thẳng đáng kể giữa những phụ nữ có trải nghiệm và hoàn cảnh riêng của mình. Do đó, Hội nghị nhấn mạnh rằng không nên coi những khác biệt và căng thẳng như một mối đe dọa mà là cơ hội để thích ứng một cách tích cực trước những thách thức chung;

Nhấn mạnh rằng việc trao quyền về kinh tế, xã hội, chính trị và sự tham gia tích cực của phụ nữ ở những vị trí lãnh đạo và ra quyết định chủ chốt trong cả khu vực công và tư nhân, cũng như việc loại bỏ mọi hình thức phân biệt và bạo lực đối với phụ nữ là rất quan trọng vì  những xã hội bình đẳng, công bằng, có sự tham gia của mọi tầng lớp và  hòa bình hơn;

Bày tỏ sự quan ngại về sự thu hẹp mức độ tham gia của xã hội dân sự, đặc biệt là sự tham gia của các hiệp hội phụ nữ;

Kêu gọi mối quan hệ đối tác và phối hợp hiệu quả hơn giữa các chính phủ, chính quyền địa phương, xã hội dân sự, khu vực tư nhân và các cơ quan quốc tế nhằm đảm bảo sự bình đẳng về cơ hội kinh tế, y tế, giáo dục, và tham  chính;

Nhắc lại rằng thế giới của chúng ta đang phải đối mặt với những thách thức đan xen và phức tạp về kinh tế, xã hội, chính trị và môi trường , đòi hỏi cách tiếp cận theo hướng giảm tập trung vào nhà nước, tăng cường hướng đến người dân và giảm tính chứng khoán hoá;

Công nhận vai trò quan trọng của phụ nữ trong việc ngăn chặn sự bùng phát, leo thang, tiếp nối và tái phát các xung đột. Do đó, Hội nghị kêu gọi tạo cơ hội để phụ nữ xác định các yếu tố thúc đẩy hòa bình và xung đột và góp phần vào việc thiết kế và thực hiện các chính sách cho hòa bình và phát triển bền vững;

Tái khẳng định rằng sự tham gia của của phụ nữ trong tất cả các giai đoạn của tiến trình hòa giải và đàm phán hòa bình là cần thiết và kêu gọi phụ nữ có sáng kiến gây ảnh hưởng đến các tiến trình này;

Bày tỏ quan ngại về sự xuất hiện những ngôn từ và hình ảnh mang tính định kiến giới  đối với phụ nữ trên các phương tiện truyền thông và kêu gọi các biện pháp cụ thể để thúc đẩy cách mô tả cân bằng và nâng cao vị thế hơn cho người phụ nữ.

Hướng tới tương lai, Hội nghị khuyến nghị:

1. Chính phủ, nghị sỹ và xã hội dân sự các nước nâng cao nhận thức của người dân về khuôn khổ “duy trì hòa bình”, Chương trình nghị sự phát triển bền vững 2030 và tầm quan trọng của các chương trình này để thực hiện hiệu quả hơn vấn đề bình đẳng giới và trao quyền cho phụ nữ trong mọi chương trình nghị sự về hòa bình và an ninh, phát triển và quyền con người.

2. Liên Hợp Quốc và các bên liên quan bao gồm cả các tổ chức xã hội dân sự đảm bảo rằng các quan điểm của phụ nữ được lồng ghép có hệ thống trong việc phân tích, thiết kế và việc thực hiện các tiến trình và quyết định nhằm xây dựng các xã hội hòa bình và đảm bảo sự tham gia của mọi tầng lớp hơn, bao gồm cả việc cảnh báo và phòng ngừa sớm.

3. Tuyên bố này mong muốn thu hút sự lưu tâm của các nhà tổ chức các hội nghị thượng đỉnh/hội thảo quốc tế sắp tới khác trong năm 2016, trong đó có Hội nghị thượng đỉnh Luân-đôn về Chống Tham nhũng, Hội nghị thượng định thế giới Istanbul về Nhân đạo, và Hội nghị cấp cao Đại hội đồng Liên hợp quốc về người tị nạn và người di cư.
Ban Quốc tế biên dịch
