HỘI NGHỊ THƯỢNG ĐỈNH ISTANBUL LẦN THỨ 3 NĂM 2016 
"XEM XÉT LẠI VẤN ĐỀ BÌNH ĐẲNG GIỚI VÀ CÁC XÃ HỘI HÒA BÌNH”  
LỜI KÊU GỌI HÀNH ĐỘNG

Hội nghị thượng đỉnh Istanbul lần thứ 3 được tổ chức tại Băng Cốc từ ngày 7-8/5/2016, quy tụ hơn 300 đại biểu của 100 tổ chức xã hội dân sự (CSO) và các tổ chức quốc tế đến từ 33 quốc gia, trong đó có một số nghị sĩ.

Phiên thảo luận bàn tròn Nghị viện kín của Hội nghị Thượng đỉnh Istanbul 2016 đã:

Công nhận rằng sự tham gia đầy đủ và hiệu quả của phụ nữ cũng như các cơ hội bình đẳng trong lãnh đạo chỉ có thể đạt được khi có sự tham gia tích cực của phụ nữ trong các đảng chính trị. Phụ nữ ở các vị trí ra quyết định chính trị đóng vai trò rất quan trọng trong việc thực thi luật pháp về trao quyền cho phụ nữ. Điều quan trọng là trong hầu hết các trường hợp, chúng ta có đủ luật pháp liên quan đến quyền và trao quyền cho phụ nữ, nhưng vẫn thiếu sự thực thi những luật này;
Nhắc lại rằng quá trình xây dựng luật cần được mở rộng thông qua điều trần (chất vấn) công khai;

Nhấn mạnh việc ưu tiên giáo dục cho trẻ em gái. Giáo dục là tất yếu đối với sự phát triển. Trong đó, giáo dục cho trẻ em gái đóng vai trò đặc biệt quan trọng. Chỉ có phụ nữ được học hành mới có thể đấu tranh cho quyền và  nâng cao tiếng nói của mình;

Nhấn mạnh rằng vẫn có  rất ít phụ nữ có trình độ cao. Việc dành cho phụ nữ một vị trí nào đó là không hiệu quả trong khi họ chưa đủ trình độ để đảm trách và không thể tham gia một cách tích cực ở các vị trí đó;
Nhấn mạnh tầm quan trọng của việc giáo dục có nhạy cảm giới ở tất cả các cấp, đặc biệt là vai trò cốt yếu của người mẹ trong việc giáo dục trẻ em trai. Theo đó, cũng cần đề cập đến tầm quan trọng của việc tập huấn cónhạy cảm giới cho những cá nhân hoạt động tích cực tạicác khu vực có xung đột. 

Kêu gọi các cơ quan chính phủ cân đối ngân sách theo hướng  nhạy cảm giới;

Nhắc lại rằng, để đạt được hiệu quả, những người ra quyết định chính trị cần đấu tranh chống mọi hình thức bạo lực đối với trẻ em gái, phụ nữ và người cao tuổi. Đặc biệt, cần phải xoá bỏ nạn tảo hôn. Một lần nữa,  luật pháp vẫn là chưa đủ - Trẻ em gái cần được khuyến khích  đấu tranh cho quyền  của mình và tố cáo bất kỳ hành vi phạm tội nào đối với họ;

Kêu gọi các cơ quan chính phủ và các tổ chức phi chính phủ, đặc biệt là phụ nữ cùng  hành động để ngăn chặn xung đột, ghi nhớ rằng trẻ em gái, phụ nữ và người cao tuổi là nhóm dễ bị tổn thương nhất trong bối cảnh xung đột;

Nhấn mạnh rằng việc chia sẻ kinh nghiệm quốc tế giữa phụ nữ ở các vị trí ra quyết định cần được tăng cường. Trên thế giới có nhiều điển hình thực tế về trao quyền  và sự tham gia đầy đủ của phụ nữ. Xem xét những mô hình này sẽ giúp khuyến khích trẻ em gái và phụ nữ đứng lên đấu tranh cho quyền của mình và tăng cường sự trao quyền cho phụ nữ;

Nhắc lại rằng bối cảnh chiến tranh cũng có thể nâng cao năng lực cho phụ nữ. Trong những tình huống khó khăn như vậy, gánh nặng công việc của phụ nữ ngày càng gia tăng. Do đó, điều quan trọng là phụ nữ trong bối cảnh xung đột cần được tiếp cận với giáo dục giúp họ đối mặt và vượt qua các khó khăn. Việc nâng cao năng lực theo cách này sẽ trao quyền cho phụ nữ và cho họ công cụ để trở nên độc lập;

Cho thấy tầm quan trọng của các nhà lãnh đạo tôn giáo trong việc vận động xã hội: không nên bỏ qua vấn đề tôn giáo;

Kêu gọi rằng các khuyến nghị của Hội nghị Thượng đỉnh cần được chuyển tới những người ra quyết định. Những yêu cầu này là quyền của trẻ em gái và phụ nữ. Cần ghi nhớ rằng không chỉ có phụ nữ đấu tranh cho quyền và trao quyền của phụ nữ, sự tham gia đầy đủ và hiệu quả của phụ nữ sẽ chỉ được thực hiện khi có sự hỗ trợ của nam giới;

Hoan nghênh những hoạt động Liên Hợp Quốc hỗ trợ người dân tại các khu vực  xung đột và kêu gọi các cơ quan chính phủ và phi chính phủ tăng cường hợp tác quốc tế trong  phòng ngừa xung đột và viện trợ nhân đạo.
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