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                  Hà Nội, ngày  17 tháng 8 năm 2016


V/v: Ứng phó với áp thấp nhiệt đới/bão
Kính gửi: Hội LHPN các tỉnh ven biển từ Quảng Ninh 

                đến Hà Tĩnh và các tỉnh miền núi phía Bắc                        
Theo thông tin từ Trung tâm dự báo Khí tượng thủy văn TW: Đêm qua (16/8) áp thấp nhiệt đới trên khu vực bắc vịnh Bắc Bộ đã suy yếu thành một vùng áp thấp, sau đó vùng áp thấp tiếp tục di chuyển theo hướng đông, đi vào phía tây bắc, bán đảo Lôi Châu (Trung Quốc) và tan dần.

Hôm nay (17/8), ở vịnh Bắc Bộ và vùng ven biển Bắc Bộ tiếp tục có mưa dông và gió giật mạnh cấp 7-8.

Đối với áp thấp nhiệt đới hình thành ở phía bắc Biển Đông, vào hồi 4 giờ sáng nay (17/8), vị trí tâm áp thấp nhiệt đới nằm trên vùng ven biển phía nam tỉnh Quảng Đông (Trung Quốc). Sức gió mạnh nhất ở vùng gần tâm áp thấp nhiệt đới mạnh cấp 6-7 (khoảng 40- 60 km/giờ), giật cấp 9-10.

Dự báo trong 24 giờ tới, áp thấp nhiệt đới, di chuyển theo hướng Tây Tây Nam, mỗi giờ đi được khoảng 10 km và có khả năng mạnh lên thành bão. Đến 4 giờ sáng ngày mai (18/8), vị trí tâm bão cách bán đảo Lội Châu (Trung Quốc) khoảng 100 km về phía Đông. Sức gió mạnh nhất vùng gần tâm bão mạnh cấp 8 (60- 75 km/giờ), giật cấp 10- 11.

 Do ảnh hưởng của hoàn lưu áp thấp nhiệt đới sau mạnh lên thành bão, vùng biển phía bắc Biển Đông có gió mạnh cấp 6-7, giật cấp 8-9. Khu vực vịnh Bắc Bộ và vùng ven biển Bắc Bộ tiếp tục có mưa dông và gió giật mạnh.

Từ ngày 17/8 đến khoảng 20/8 xuất hiện đợt mưa lớn diện rộng trên khu vực Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ, lượng mưa phổ biến từ 150- 300mm, có nơi trên 350mm; rủi ro thiên tai: cấp độ 1-2. Nguy cơ xảy ra lũ quét, sạt lở đất ở những vùng núi cao, ngập úng ở vùng trũng. 
Để chủ động ứng phó với tình hình mưa lũ, đề nghị Hội LHPN các tỉnh từ Quảng Ninh đến Hà Tĩnh và các tỉnh miền núi phía Bắc:

1. Theo dõi chặt chẽ diễn biến của áp thấp nhiệt đới/bão. Thông báo kịp thời đến cán bộ, hội viên phụ nữ. Vận động cán bộ, hội viên phụ nữ tích cực, chủ động chuẩn bị các phương án ứng phó kịp thời. Đặc biệt quan tâm đến các hộ gia đình ở vùng sâu, vùng xa, vùng núi cao và vùng trũng.
2. Chỉ đạo Hội phụ nữ cơ sở rà soát, kiểm tra các phương án ứng phó của các gia đình hội viên, phụ nữ. Phối hợp chặt chẽ với Ban chỉ đạo Phòng chống thiên tai của địa phương trong công tác phòng chống, khắc phục sự cố thiên tai. Đặc biệt quan tâm hỗ trợ, giúp đỡ gia đình phụ nữ đơn thân, gia đình chính sách và nhóm phụ nữ dễ bị tổn thương trong công tác ứng phó với tình hình mưa lũ có thể xảy ra.

3. Cập nhật thông tin về thiệt hại và các đề xuất liên quan về Văn phòng TW Hội LHPN Việt Nam sau thiên tai.

Đề nghị Hội LHPN các tỉnh, các đơn vị quan tâm chỉ đạo thực hiện.

Xin trân trọng cảm ơn.
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