	HỘI LIÊN HIỆP PHỤ NỮ VIỆT NAM

ĐOÀN CHỦ TỊCH

Số:      /TB-ĐCT
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

        Hà Nội, ngày       tháng 6  năm 2017


THÔNG BÁO
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Thực hiện Kế hoạch số 06/KH-ĐCT ngày 20 tháng 3 năm 2017 của Đoàn Chủ tịch về việc tổ chức Ngày Phụ nữ Sáng tạo năm 2017, TW Hội LHPN Việt tổ chức Ngày Phụ nữ Sáng tạo năm 2017 với chủ đề “Phụ nữ tham gia giảm nhẹ rủi ro thiên tai và thích ứng với biến đổi khí hậu” nhằm mục đích:
· Khơi dậy tinh thần và khả năng sáng tạo của phụ nữ Việt Nam, thiết thực hưởng ứng phong trào thi đua “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc”, góp phần tích cực thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia ứng phó với Biến đổi khí hậu và Luật phòng, chống thiên tai (năm 2013), phát triển kinh tế xã hội và giảm nghèo bền vững.

· Phát hiện, hỗ trợ hiện thực hóa và nhân rộng các sáng kiến nhằm phát huy vai trò của phụ nữ trong giảm nhẹ rủi ro thiên tai (RRTT) và thích ứng với biến đổi khí hậu (BĐKH).

· Thu hút sự quan tâm, nâng cao nhận thức của xã hội về vai trò của phụ nữ trong giảm nhẹ RRTT và thích ứng với BĐKH.
Các hoạt động chính trong chuỗi sự kiện Ngày Phụ nữ Sáng tạo năm 2017 sẽ bao gồm:

Nhóm hoạt động 1: Tổ chức các hoạt động truyền thông; các hội nghị, hội thảo và chuẩn bị nội dung cho Ngày Phụ nữ sáng tạo.

· Thành lập Ban Giám khảo, gồm đại diện lãnh đạo Hội, các ngành chức năng, các chuyên gia trong các lĩnh vực liên quan đến tìm kiếm sản phẩm sáng tạo. 

· Tổ chức Diễn đàn, hội thảo chuyên đề về giảm nhẹ RRTT và thích ứng với  BĐKH.

· Tổ chức các hoạt động truyền thông trước, trong và sau chuỗi sự kiện Ngày Phụ nữ sáng tạo trên Đài truyền hình, Đài tiếng nói Việt Nam, các báo, trang web, tờ thông tin, họp báo… về các nội dung liên quan đến chủ đề và các sự kiện của Ngày Phụ nữ Sáng tạo 2017.

Nhóm hoạt động 2: Phát hiện, tôn vinh những sáng tạo, sáng kiến của phụ nữ trong lĩnh vực giảm nhẹ RRTT và thích ứng với BĐKH.

Nội dung hoạt động dự kiến bao gồm:

· Nhận đề cử các sản phẩm, sáng kiến sáng tạo từ các cá nhân, tổ chức, địa phương, bộ/ngành.

· Triển lãm các sản phẩm sáng tạo. Mục đích là tuyên truyền trên diện rộng về những sáng kiến, sản phẩm đã có để có thể nhân rộng ở các địa bàn trong cả nước; đồng thời thu hút sự chú ý của công chúng đối với vấn đề thiên tai và biến đổi khí hậu.

· Các cuộc hội thảo, diễn đàn về giải pháp, đề xuất chính sách phát huy vai trò, tiềm năng của phụ nữ và lồng ghép giới trong các hoạt động giảm nhẹ RRTT và thích ứng với BĐKH; các giải pháp sinh kế thích ứng với BĐKH. Mục tiêu là vận động chính sách, vận động nguồn lực và huy động sự tham gia của xã hội trong các lĩnh vực này.

· Phát hành sách (dạng sách ảnh) về các sáng kiến được biểu dương (nếu có ngân sách).

Nhóm hoạt động 3. Tìm kiếm và hỗ trợ thực hiện những ý tưởng sáng tạo có khả năng thúc đẩy sự tham gia của phụ nữ vào giảm nhẹ RRTT và thích ứng với BĐKH. 

Những ý tưởng sáng tạo tốt nhất có thể được lựa chọn để hỗ trợ triển khai, hoạt động hỗ trợ có thể không bằng tài chính mà bằng hỗ trợ kỹ thuật như tiếp cận tín dụng, kiến thức quản lý doanh nghiệp, kết nối đối tác…. 

Các ý tưởng tham gia chương trình cần tập trung vào các chủ đề sau: 

· Tăng cường sự tham gia và vai trò ra quyết định của phụ nữ vào quá trình xây dựng và triển khai kế hoạch phòng chống thiên tai dựa vào cộng đồng.

· Các hoạt động phát triển sinh kế cho phụ nữ nhằm thích ứng với biến đổi khí hậu.

· Các hoạt động trước, trong và sau nhằm giảm nhẹ RRTT và thích ứng với BĐKH.

· Phát huy vai trò của các tổ chức, Hội phụ nữ trong giảm nhẹ RRTT và thích ứng với BĐKH.

· Các sản phẩm phục vụ cho nhân dân đặc biệt là phụ nữ nhằm giảm nhẹ RRTT và thích ứng với BĐKH.

Ngày Phụ nữ Sáng tạo năm 2017 sẽ được tổ chức vào dịp 20/10/2017, dự kiến tại Trung tâm Phụ nữ và Phát triển – 20 phố Thụy Khuê, quận Tây Hồ, Tp.Hà Nội và Bảo tàng Phụ nữ Việt Nam – 36 phố Lý Thường Kiệt, quận Hoàn Kiếm, Tp.Hà Nội.
Để Ngày Phụ nữ Sáng tạo năm 2017 được tổ chức thành công, Ban Tổ chức Ngày Phụ nữ Sáng tạo TW Hội LHPN Việt Nam trân trọng thông báo và kính đề nghị các Bộ/ban/ngành/đoàn thể/đơn vị/tổ chức quan tâm phối hợp với Hội LHPN Việt Nam triển khai hoạt động; giới thiệu, lựa chọn các sản phẩm/ý tưởng sáng tạo để tham gia Ngày Phụ nữ Sáng tạo năm 2017.

Các sản phẩm sáng tạo, ý tưởng sáng tạo gửi về Ban Tổ chức trước ngày 15/8/2017 theo địa chỉ:
Ban Hỗ trợ phụ nữ phát triển kinh tế, TW Hội LHPN Việt Nam

39 Hàng Chuối – Hai Bà Trưng - Hà Nội

Thông tin cụ thể xem văn bản kèm theo.

Để có thêm thông tin xin vui lòng liên hệ: Đ/c Bùi Lan Anh. ĐT: 04.3972049/0936.060.000, Email: pnst2017@gmail.com; đ/c Nguyễn Tam Điệp. ĐT: 04.39726604/0936.329.089. 

	Nơi nhận:

· Ban Vì sự tiến bộ các
Bộ/ngành/đoàn thể/Tập đoàn
· Các đơn vị/tổ chức; các CT/ dự án 
về GTRRTT & TƯBĐKH
· Trưởng Ban Tổ chức Ngày PNST 2017
· Lưu VT, Ban KT  
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