TIÊU CHUẨN VÀ ĐIỀU KIỆN XÉT CHỌN 

GIẢI THƯỞNG KOVALEVSKAIA NĂM 2017
( Gửi kèm công văn số  576  ngày 11 tháng 8  năm 2017)

I. TIÊU CHUẨN XÉT CHỌN GIẢI THƯỞNG KOVALEVSKAIA

1. Đối với cá nhân:

· Là phụ nữ Việt Nam đang làm công tác nghiên cứu khoa học trong lĩnh vực khoa học tự nhiên, thuộc một trong các lĩnh vực sau đây: toán học, vật lý, hoá học, sinh vật học, y học, dược học, nông nghiệp, công nghiệp, kỹ thuật, xây dựng, công nghệ thông tin… 

· Có nhiều công trình, đề tài nghiên cứu khoa học xuất sắc, được ứng dụng trong thực tiễn.

· Có đóng góp tích cực vào việc xây dựng Bộ, ngành

· Giỏi trong công tác nghiên cứu ứng dụng khoa học, đóng góp tích cực cho phong trào phụ nữ của đơn vị, bộ, ngành.

· Cá nhân không phải là thành viên của tập thể từng nhận giải thưởng  Kovalevskaia

2. Đối với tập thể:

· Là tập thể/nhóm các nhà khoa học người Việt Nam, trong đó người đứng đầu là nữ và có ít nhất 70% các thành viên là nữ.

· Có các công trình, đề tài nghiên cứu khoa học xuất sắc thuộc lĩnh vực khoa học tự nhiên như: toán học, vật lý, hoá học, sinh vật học, y học, dược học, nông nghiệp, công nghiệp, kỹ thuật, kỹ thuật xây dựng, được thừa nhận và được ứng dụng trong thực tiễn.

· Đóng góp tích cực vào việc xây dựng Bộ, ngành.

· Các thành viên nữ trong tập thể là những phụ nữ giỏi trong công tác nghiên cứu khoa học, đóng góp cho phong trào phụ nữ của đơn vị và phong trào phụ nữ cả nước.

II. ĐIỀU KIỆN XÉT CHỌN  GIẢI THƯỞNG KOVALEVSKAIA

1. Cá nhân và tập thể nữ phải được đơn vị hay cơ quan chủ quản suy tôn và tiến cử. Hồ sơ đề cử trao giải thưởng do Hội đồng thi đua khen thưởng Bộ/ngành.
2. Nếu được xét trao Giải thưởng thì sau khi được nhận Giải thưởng cam kết tham gia tích cực vào các hoạt động nghiên cứu khoa học, dìu dắt thế hệ trẻ và vì sự phát triển của phụ nữ Việt Nam.

3. Hàng năm có báo cáo kết quả nghiên cứu khoa học, đào tạo và dìu dắt thế hệ trẻ về UBGT Kovalevskaia Việt Nam.

III. THỦ TỤC VÀ QUY TRÌNH XÉT CHỌN GIẢI THƯỞNG KOVALEVSKAIA 

1. Hồ sơ cá nhân hoặc tập thể được xét chọn gồm:
a) Lý lịch trích ngang + ảnh 4 x 6 và 1 ảnh nghiên cứu khoa học, ảnh tập thể

b) Lý lịch khoa học

c) Bản tóm tắt thành tích hoạt động của cá nhân, tập thể phụ nữ xuất sắc, các công trình nghiên cứu và ứng dụng khoa học đã được đánh giá do Hội đồng khoa học Bộ, ngành xác nhận; đóng góp của cá nhân hoặc tập thể với việc xây dựng Bộ, ngành, lĩnh vực khoa học và bản sao các chứng nhận khen thưởng khác (ghi rõ ràng, chi tiết, cụ thể theo trình tự thời gian và có xác nhận của cơ quan, đơn vị chủ quản và cơ quan quản lý cấp trên); 

Báo cáo thành tích đầy đủ và bản tóm tắt gửi qua địa chỉ email: huyeniec@gmail.com
c) Biên bản họp Hội đồng xét chọn (Hội đồng thi đua khen thưởng và Hội đồng khoa học) của các cuộc họp từ đơn vị cơ sở lên bộ, ngành, cơ quan quản lý, có ghi đầy đủ các ý kiến nhận xét về tập thể hoặc cá nhân đề nghị được xét chọn trao giải thưởng (ghi rõ thành phần họp xét chọn);

đ) Công văn đề nghị xét trao giải thưởng của Hội đồng thi đua khen thưởng Bộ/ngành 

e) Các loại tài liệu, bài báo, khen thưởng, tranh ảnh, sản phẩm và bản sao các chứng nhận khen thưởng khác;...có liên quan đến thành tích của tập thể hoặc cá nhân được đề nghị xét trao giải thưởng.

(Chú ý: Hồ sơ được đóng thành 06 quyển bìa cứng, chữ mạ vàng và có mục lục,  có xác nhận, chữ ký và đóng dấu của đơn vị hoặc cơ quan chủ quản).

2. Quy trình xét chọn:

a) Các Bộ, ngành tiến hành bình xét từ cơ sở và gửi hồ sơ cá nhân hoặc tập thể phụ nữ đề nghị được xét chọn trao giải thưởng lên Ủy ban Giải thưởng Kovalevskaia Việt Nam.

b) Bộ phận Thường trực tiếp nhận, xem xét thủ tục hồ sơ, lên danh sách, phân loại hồ sơ theo lĩnh vực, ngành nghề công tác.

c) Thẩm định các hồ sơ đề nghị xét chọn: Hồ sơ được gửi cho các thành viên UBGT ít nhất 1 tháng trước khi tổ chức họp UBGT để xét chọn.

d) Tổ chức họp UBGT để xét chọn các hồ sơ có thành tích đặc biệt xuất sắc.

e) Thông báo các đơn vị, cá nhân được xét chọn trao giải thưởng.

